

# 热血仗义诚信 “的哥”善举数不清

## 巡游出租车志愿服务车队默默奉献,用行动传递城市温度

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 刘燕 (署名除外)

### 01 发现多收两元车费,专程送还并真诚道歉

2月27日中午,赵女士从城区民生东街与新华路交叉口附近乘上出租车,返回北海路与樱前街交叉口附近家中,往常车费只需要8元,而当天计程表显示10元,她虽然有些疑惑,但没有多想,付费后下了车。

下午3时许,她正在单位上班,潍坊润通汽车出租有限公司的出租车驾驶员亓爱香找到她,将2元钱还给她。“您好,我刚才停车时,按暂停键没按上,不好意思,多收了您2元钱,赶紧给您送回来了。”面对亓爱香的真诚道歉,赵女士有些意外,婉拒了亓爱香专程送来的2元钱,但对方坚持让她收下。

“虽然2元钱不多,但这钱不是我该

挣的,应该给乘客送回来,不能让乘客因为2元钱影响一天的好心情。”亓爱香从业15年来,经常遇到乘客将钱包、物品遗落在车上的情况,都会在第一时间免费给乘客送回去。有时遇到着急打车去医院的乘客,她也会免费送他们。像这种多收车费的情况还是第一次遇到,将多收部分退还给乘客,她才觉得安心。

“我没想到出租车驾驶员会根据我打车的地点找到我上班的地方,很意外,也很感动。”赵女士说,这名的姐给她送的不仅仅是2元钱,更是一份诚信和信誉,是潍坊出租车驾驶员高素质、高修养的很好例证,为他们点赞。



亓爱香为乘客打开车门。

作为城市的流动血脉,出租车是城市文明的窗口,出租车驾驶员们风雨无阻,穿梭在城区大街小巷,为广大市民出行保驾护航。他们在将乘客平安送达目的地的同时,也在默默奉献着爱心。多年来,我市出租车驾驶员见义勇为、拾金不昧、助人为乐、诚实守信等好人好事层出不穷,受到社会各界的一致好评,有力提升了潍坊出租车的品牌形象。



王洪玉在献血。(资料图片)

### 02 遇受伤乘客立即送往医院,让伤者及时就医

在潍坊润通汽车出租有限公司,像亓爱香这样诚实守信、助人为乐的出租车驾驶员还有很多。

2022年5月10日早上,出租车驾驶员张明强在高新区新富专家公寓附近接到两位男性乘客,前往安丘。坐在副驾驶座上的小伙右手缠着一层层卫生纸,有血迹渗出。乘客没有提出前往医院,张明强只能先往安丘开。两三分钟后,小伙说头晕、腿发麻,随即身体逐渐从座位上往下滑。张明强见状,立即赶往距离最近的潍坊市中医院东院区。经过医生消毒、包扎,小伙子的精神状态逐渐好转。随后,张明强

又将两人送回高新区。

2022年9月11日,出租车驾驶员王树华驾车行至玉清东街与东方路交叉口附近时,发现一对骑电动自行车的母子与一辆叉车发生碰撞事故,孩子躺在妈妈的怀里满身是血,哭得撕心裂肺。看到这一幕,王树华毫不犹豫调转头将车停到这对母子面前,连“闯”两个红灯将两人送到高新区人民医院,使受伤母子得到了及时救治。

王树华的救人举动,赢得了社会各界的广泛赞誉,他先后被评为“潍坊好人”及省、市“见义勇为模范”。



王树华参加助老活动。(资料图片)

### 03 爱心送考无偿献血,投身公益帮助更多人

潍坊润通汽车出租有限公司多次开展学雷锋志愿服务活动,自2019年以来,该公司先后成立潍坊润通出租汽车志愿服务队、潍坊润通出租汽车党员先锋队,连续4年参与免费接送高考生、“一对一接送考生”志愿服务。

今年46岁的王树华已经连续9年参加公司组织的免费送考服务活动,并积极参加公司组织的助学、助老、救灾捐款等

公益活动,用实际行动力所能及地帮助身边的人。“出租车驾驶员的一举一动不仅反映个人素质和品德,而且代表着潍坊的城市形象。作为一名出租车驾驶员要从自身做起,用平凡的心态,做出不平凡的业绩,更好地为乘客服务。”王树华说。

自1999年以来,今年48岁的王洪玉连续24年热心参与社会公益活动,连续16年点对点接送高考生,连续13年无偿献血。他已经记不清帮助过多少考生及意外受伤者。“人生有终点,公益无止境,我的举手之劳能挽救一条生命、能帮助需要帮助的人,感觉自己的奉献很有意义和价值。”王洪玉说。

▼潍坊润通出租汽车党员先锋队开展免费送考活动。(资料图片)

### 04 将继续用爱心传递温暖,让城市更有“温度”

在潍城区交通服务总公司客运出租汽车公司也活跃着一支义工车队,他们以“帮助他人、完善自己、服务社会、弘扬新风”为宗旨,积极开展公益活动,用实际行动擦亮出租车这张美丽的城市名片。

2022年9月24日下午,出租车驾驶员何海宁在东风东街泰华城附近接到一位乘客,该乘客下车时不慎将手提包落在车上,包内有现金、银行卡、身份证等。何海宁收车回家后才发现,他担心乘客着急,在第一时间上报公司并通过

支付方式联系到该乘客,将包归还。面对乘客的酬谢,何海宁坚决不收。

潍坊市交通运输局工作人员表示,截至目前,中心城区共有2288辆巡游出租车,先后成立了潍坊润通出租汽车党员先锋队等10支志愿服务车队,多次开展“学雷锋,献爱心”活动,助人为乐、见义勇为、拾金不昧等好人好事层出不穷。全市出租车驾驶员获市委、市政府通报表扬,并先后涌现出了全国最美出租车驾驶员,山东省见义勇为、山东省最美驾驶员,潍坊市见义勇为、潍坊好人、潍坊市文明驾驶员等模范人物。

下一步,巡游出租车志愿服务车队将继续用爱心传递温暖,让城市处处都有文明宜人的“温度”。



潍坊润通出租汽车党员先锋队